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1) Ecrire, sous forme littérale, le bilan de la réaction chimique.

méthane + dioxygéne — dioxyde de carbone + eau

2) Ecris les formules des réactifs en les séparant par le signe « + ».

CH4 + 02

3) Place & leur droite une fleche, puis les formules des produits,
séparées par le signe « + ».

CH4 + O, - CO; + H,0

4) Choisi un type d'atome et repére, parmi les réactifs et les
produits, les molécules qui les contiennent.

Par exemple, 'atome d'hydrogéne H se trouve dans
CH, et dans H,O

5) A droite et a gauche, il doit y avoir le méme nombre d'atomes
d'un méme type. Recherche le nombre de molécules pour qu'il en soit
ainsi en faisant figurer ce nombre devant la formule de la molécule.

A gauche, il y a 4 atomes d'hydrogéne H.
Il faut donc 2 molécules d'eau a droite pour avoir 4
atomes d'hydrogéne : CH4+ 0, — CO;, + 2 H,0

6) Recommence |'opération avec chacun des atomes.

L'atome de carbone dans la molécule CH,4 se
retrouve dans la molécule CO;. Le carbone est donc
équilibré. Equilibrons les atomes d'oxygene. A
droite, on compte 4 atomes d'oxygéne (2 dans CO,
et 2 dans 2 H,0) Il en faut donc 4 a gauche : on
écrit: 20, CH;+2 0, = CO, + 2 H,O

7) Vérifie qu'aucun atome n'a été oublié tant a droite qu'a gauche.

On décompte: Agauche:1C,4Het40, A
droite : 1C, 4 Het 4 O : L'équation est équilibrée |
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